

赋予科研人员更大自主权

国办发文推动相关政策落实

新华社北京1月4日电(记者张泉)国务院办公厅日前印发关于抓好赋予科研机构 and 人员更大自主权有关文件贯彻落实工作的通知,要求各地区、各部门、各单位充分认识赋予科研机构 and 人员自主权的重要意义,制定政策落实的配套制度和具体实施办法,相关工作要在2019年2月底前完成。

赋予科研单位和科研人员更大自主权、切实减轻科研人员负担,对于调动科研人员积极性、充分释放创新创造活力具有重要意义。

通知指出,近年来,党中央、国务院聚焦完善科研管理、提升科研绩效、推进成果转化、优化分配机制等方面,先后制定出台

了一系列政策文件,受到广大科技工作者的拥护和欢迎。但在落实过程中还不同程度存在各类问题,制约了政策效果。有的部门、地方以及科研单位没有及时修订本部门、本地方和本单位的科研管理相关制度规定,仍然按照老办法来操作;有的经费调剂使用、仪器设备采购等仍然由相关机构管理,没有落实到项目承担单位;科技成果转化、薪酬激励、人员流动还受到相关规定的约束等。

通知明确,对党中央、国务院已经出台的赋予科研单位和科研人员自主权的有关政策,各地区、各部门和各单位都要制定具体的实施办法,对现行的科研项目、科研资金、科研人员以及因公临时出国等管理办法进行

修订,对与新出台政策精神不符的规定要进行清理和修改。各高校、科研院所、国有企业和智库以及其他承担科研任务的单位要按照上述原则修订和制定相关实施办法和制度。

通知要求,深入推进下放科技管理权限工作,推动预算调剂和仪器采购管理权、科研人员的技术路线决策权、项目过程管理权落实到位。科研单位要健全完善内部管理制度。

通知要求,进一步做好已出台法规文件中相关规定的衔接,明确科研人员兼职的操作办法,科研人员获得科技成果转化收益的具体办法,科技成果作为国有资产的管理程序,以及有关项目经费的细化管理制度。



太励志

英国昔日连体女婴成“学霸”

英国小妹妹扎伊娜·拉赫曼和詹娜特·拉赫曼出生时是一对连体双胞胎,6周时经手术分离。16年后,姐妹俩不但身体健康,还都是学霸,一个盯上牛津大学,另一个立志考上剑桥大学。

英国《每日邮报》昨日报道,这对姐妹还在妈妈肚子里时,医生经超声检测发现她们是一对连体双胞胎,“两个宝宝心跳不错,但是不能各自独立活动”,建议流产。她们的父母没有接受这个建议:“不管她们是什么样,她们是我们的孩子。”

2002年12月1日,这对双胞胎出生,胸部至腹部相连。英国知名儿童医院大奥蒙德街医院的医生在她们6周大时,实施分离手术。20名外科医生花费4.5个小时完成这场手术,把两个孩子成功分离。

姐妹俩眼下就读于伦敦东部一所中学,是学校的尖子生。扎伊娜希望去剑桥读书,然后到大奥蒙德街医院当一名儿科医生。詹娜特现阶段在学习3门语言,计划去牛津深造,成为一名律师。

(据新华社)

太神奇

日本超大背包能装一名成年人

对背包客而言,背包或许越大越好,因为可以装更多东西。日本一家户外品牌推出一款超大双肩背包,能装下一名成年人。

这款背包的名字叫“背包客衣橱”,它高100厘米、宽68厘米、厚27厘米,容积达180升。背包设计了胸前扣带,以减轻使用者负重的不适感。除了可以装衣服、铺盖、露营用具等,商家在宣传时表示,它还可以当作衣橱来用。鉴于背包的生产商也曾生产救灾物品,背包适合在灾害发生时当巨型逃难包用。日本“天空新闻24小时”网站找来两名工作人员做测试,其中一人钻进背包,另一人背上背包在办公室里行走,前者自述“感觉还不错”,后者感觉有点吃力。背包自重约1.6千克,含税价格25920日元(约合1663元人民币)。(据新华社)

太嚣张

意大利劫匪开挖掘机抢钱

意大利劫匪1月2日用挖掘机撬开运钞车装甲板,在意大利南部一条公路上抢走200万欧元(约合1556万元人民币)现金。

遇劫蓝色装甲运钞车当天从南部小城巴里出发,在前往山区城市马泰拉途中被两辆货车堵在路上。接着,两辆挖掘机开过来,用挖土铲破开运钞车装甲板,令头戴面罩的劫匪得以抢走车中现金。得手后,劫匪放火点着停在路上的货车,搭乘在一旁等待的小轿车逃离现场。运钞车上三名守卫未受伤害。

路透社援引意大利警方消息报道,这辆运钞车所载现金原计划交给马泰拉邮局,用以支付当地居民养老金。(据新华社)

国际大学生雪雕大赛开铲



1月4日,2019第十一届国际大学生雪雕大赛在哈尔滨工程大学拉开帷幕,来自中国、英国、泰国、俄罗斯、丹麦等7个国家和地区95所高校的55支代表队参加。图为当日,参赛大学生在哈尔滨工程大学校园内进行雪雕制作。新华社记者王松摄

我省实施高校毕业生“基层成长计划”

基层工作够优秀可破格晋升职称

新华社郑州1月4日电(记者史林静)记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,日前,河南省委组织部、省人社厅等五部门联合印发《河南省高校毕业生基层成长计划实施方案》,着力在基层一线和贫困地区培养锻炼青年人才,对长期在基层一线工作且作出重要贡献的基层高校毕业生,可破格晋升职称等级。

按照要求,河南将实施基层高校毕业生职业发展支持计划,加大从优秀基层公务员以及选调生、“三支一扶”计划、农村教

师特岗计划、志愿服务贫困县计划、志愿服务西部计划等基层服务项目高校毕业生中选拔乡镇领导干部力度。对长期在基层一线工作且作出重要贡献的基层高校毕业生,可破格晋升职称等级。

方案提出健全培训体系,将基层公务员高校毕业生作为“双基”公务员培训重点,统筹纳入各级各类党员干部学习教育,与高校毕业生相关的各类培训项目、培训经费,要向基层倾斜。建立健全导师培养制,由单位负责同志或业务带头人“一对

一”传帮带,促进高校毕业生健康成长。

此外,在薪资待遇方面,方案要求对到县以下机关事业单位工作的高校毕业生,新录用为公务员的,试用期工资可直接按试用期满后工资确定,试用期满考核合格后的级别工资高定一档,在国家扶贫开发工作重点县的高定两档;招聘为事业单位工作人员的,可提前转正定级,转正定级时的薪级工资高定一级,在国家扶贫开发工作重点县的高定两级。